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Лабораторная работа № 7

Цель работы:  Измерение горизонтальной составляющей индукции поля Земли магнитометрическим методом на основе принципа суперпозиции полей.

Содержание работы:

Земля представляет собой огромный шаровой магнит и в любой точке на ее поверхности и в окружающем пространстве обнаруживается созданное ею магнитное поле. Вектор индукции магнитного поля Земли можно разложить на две составляющие: горизонтальную Br и вертикальную Вв. Свободно подвешенная магнитная стрелка вдоль поля и составляет с горизонтом угол a (магнитное наклонение) и с плоскостью географического меридиана угол О (магнитное склонение). Величины Вг, О, а являются параметрами магнитного поля Земли в заданной географической точке. Необходимость измерения магнитного поля в конкретных помещениях возникает также в связи с влиянием окружающих намагниченных тел.

Методика измерений:

Второй способ. В этом случае отсутствует амперметр, но имеется источник с известной величиной ЭДС E и магазин сопротивлений R.

Величину Вг можно определить, измерив два отличающихся друг от друга угла отклонения магнитной стрелки      и        , которые соответствуют разным токам в контуре I1 и I2. Так как точки равны 
I1= E/(R1+Rвн)    I2=E/(R2+Rвн), где Rвн – сопротивление источника и проводов, а R1 и R2 – точные значения сопротивлений магазина, то имеем 2 уравнения:

Вг*tg   =

Br*tg  =

Откуда, исключая неизвестное величину Rвн, получаем расчетную формулу:

Вг=

Порядок выполнения работы:

1. Добиться совпадения плоскости витков с плоскостью магнитного меридиана.

2. Проделать ряд измерений для различных пар сопротивлений R1 и R2, выбирая их так, чтобы углы     и    достаточно отличались друг от друга и в то же время лежали в указанных пределах.

3. Рассчитать величину Вг по формуле для отдельных измерений и усреднить ее.

4. Вывести формулу для погрешности и сделать численную оценку погрешности метода измерений.

	
	E, В
	r, м
	W
	R1, Ом
	R2, Ом
	
	

	12,56*10-7
	2,5
	0,3
	26
	15
	10
	28,2
	36,5

	12,56*10-7
	2,5
	0,3
	26
	20
	15
	22
	28,2

	12,56*10-7
	2,5
	0,3
	26
	20
	10
	22
	36,5


Вг1= 12,56*10-7*26*2,5                       =1,3*10-5Тл

Вг2=12,56*10-7*26*2,5                        =1,66*10-5Тл

Вг3=12,56*10-7*26*2,5                        =1,597*10-5 Тл

Вгср=1,52*10-5 Тл







